

聚焦 H7N9 禽流感

禽流感药品和诊疗项目 纳入新农合报销范围

据新华社北京4月16日电(记者吕诺)记者16日从国家卫生和计划生育委员会获悉,符合《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2013年第2版)》的药品和诊疗项目纳入新农合报销范围,患者出院时只需支付其医药费用的自负部分。

缓解农村患者的医药费用负担,决不允许出现因费用问题而影响和放弃治疗的现象。通知要求,将符合《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2013年第2版)》的药品和诊疗项目,如奥司他韦、扎那米韦、帕拉米韦等抗病毒药品,以及呼吸功能支持、循环支持和连续肾脏替代治疗等诊疗项目,纳入新农合报销范围。

者和确诊患者的门诊就医费用给予报销。对住院治疗的患者,要根据疫情发展情况和救治工作的需要,在定点医院选择等方面适当放宽条件。承担人感染H7N9禽流感重症患者治疗的医疗机构,均作为新农合定点医院医疗机构对待。在省市级医疗机构治疗确诊病例,可以执行县级医疗机构的报销比例或新农合重大疾病保障的报销政策。

H7N9禽流感患者出院时,新农合报销部分由医疗机构垫付,新农合经办机构要通过及时结算或预付部分费用等方式缓解医疗机构垫付费用压力。各地要做好新农合与医疗救助、大病保险、应急救治和慈善组织的衔接,切实减轻新农合报销后个人负担仍较重患者的经济负担。

我省拨500万元防治H7N9禽流感

本报讯(记者汪辉)截至4月16日16时,我省无新增确诊H7N9病例,两例患者的密切接触者增至28人,经医学观察均未发现异常。目前,省财政部门专门拨付的500万元防控费用已经到位。

4月15日下午,省政府召开了全省人感染H7N9禽流感防控工作领导小组会议,对全省疫情防控和病例救治工作进行再安排和部署。

会议要求,全省各部门要按照联防联控工作机制要求,各司其职,各负其责,严格遵循“依法、科学、规范、统一”的原则和“有力、有序、有效、有度”的工作方针,保持高度警惕,科学研判疫情,坚持守土有责,加强联防联控;严密疫情监测,搞好溯源阻断;集中优势力量,加强对患者的救治;坚持公开透明,正确引导舆论;加强督促检查,确保责任落实。特别强调,救治费用要通过城镇医保、新农合、大病救助等渠道解决,由省人社厅、卫生厅、民政厅尽快拿出具体办法,严禁因费用问题延误救治或推诿患者。

市老龄办要求 全市养老服务机构 做好禽流感预防工作

本报讯(记者李娜 通讯员樊豫龙 毛琳睿)昨日,市老龄办下发紧急通知,要求全市各养老机构全力做好H7N9禽流感预防工作。

通知要求全市各县(市)区民政局老龄办、各养老服务机构要做到:严格落实食品安全制度;严格执行卫生消毒制度;养老服务机构发现有人员出现发热、咳嗽、咽痛、全身不适等症状时,应戴上口罩,立即到医院就诊。高度重视禽流感的预防和教育,切实做好养老机构禽流感预防工作。

市老龄办要求各县(市)区民政局老龄办要定期对所属养老服务机构进行检查,发现情况及时处理、迅速上报。

首套预防H7N9禽流感 科普读物在郑发行

本报讯(记者汪辉 通讯员李肖胜)昨日,河南省疾病预防控制中心紧急编写的国内首套预防人感染H7N9禽流感系列科普读物,由河南科学技术出版社出版发行。

据参编专家之一、省疾病预防控制中心控制所副所长黄学勇介绍,这套读物包括《科学预防H7N9禽流感知识问答》、挂图和宣传

折页三种科普材料,主要内容有人感染H7N9禽流感基本知识、预防知识、消毒知识、临床诊断标准和治疗方案,对各级医护人员和群众防控人感染H7N9禽流感有很大帮助。挂图和宣传折页图文并茂,通俗易懂,可在学校、医院、商场、社区、广场、农贸市场、车站、机场等场所张贴,也可向群众发放。



4月16日,新乡市疾控中心实验室工作人员向记者展示H7N9试剂,该试剂可用于确诊H7N9禽流感病毒。新华社发

北京首例H7N9禽流感患者今日出院

据新华社北京4月16日电(记者朱东阳 李亚红)北京首例H7N9禽流感患者姚某17日将出院回家。北京市卫生局16日在北京地坛医院举行新闻发布会称,姚某目前符合国家卫生和计生委制定的出院标准,预计明天可安排出院。

北京地坛医院副院长、新闻发言人成军说,姚某经过6天住院治疗,目前体温正常,双肺呼吸音清晰,复查血象已完全恢复正常。由于姚某在4月14日、15日和16日连续3次H7N9禽流感病毒核酸检测阴性,因此,现已对她停用达菲抗病毒治疗。

北京市卫生局副局长、新闻发言人钟东波说,医院已组织来自北京朝阳医院、宣武医院等诸多专家对姚某进行会诊,预计姚某将在17日15时左右出院。此外,姚某的父母作为密切接触者,经过监测和检查,目前没有临床症状,也将于17日解除医学观察,与姚某同时出院。

另外,北京市曾主动筛查监测发现1例人感染H7N9禽流感病毒携带者,现在北京地坛医院接收医学观察。地坛医院感染科主任陈志海说,这名H7N9禽流感病毒携带者连续两次核酸检测阴性,状态比较稳定,也将很快结束医学观察。

碧沙岗公园人民公园 上榜国家重点公园

本报讯(记者裴其娟 通讯员李泽宇)记者昨日从在武汉市举行的国家重点公园授牌仪式上获悉,我市碧沙岗公园和人民公园与国内其他15个公园获得国家重点公园牌匾,标志着我市公园建设管理走在了全省前列,在全国公园建设管理中占有一席之地。

国家重点公园评选活动由国家住建部、全国公园协会组织,目前已评选5届,共评选出国家重点公园73个。

碧沙岗公园和人民公园是我省仅有的两个国家重点公园。近年来,两大公园持续开展精细化管理、网格化管理和开展等文化活动,公园品位不断提升,深受市民喜爱。碧沙岗公园的“海棠文化节”、人民公园的“迎春灯会”还被全国公园协会评选为优秀文化活动。

上周我市逾四成 商品价格上涨

本报讯(记者成燕 通讯员徐珊)市商务局昨日发布的市场运行监测结果显示,上周,纳入该局监测范围的51种商品中,超过四成商品价格上涨。近期,我市禽蛋类产品价格持续走低,蔬菜价格步入上行通道,食用油、粮食等价格保持稳定。

蔬菜综合批发价格大幅上涨。被监测的18种蔬菜综合批发均价为4.27元/公斤,周环比上涨7.8%。近日常气温上升,叶菜类货源减少,市场内蔬菜价格有所上涨,叶菜类的涨幅比较明显。

禽蛋类产品价格受疫情影响持续走低,上周,我市鸡蛋零售价格为8.12元/公斤,白条鸡零售价格为13.5元/公斤,环比分别下跌2.3%和1.5%。预计后期我市禽蛋类产品市场将持续低迷。

桶装食用油的零售价格保持平稳,粮食的零售价格环比持平。上周,鲜猪肉的零售价格为23.55元/公斤,环比下降0.6%。

警方夜查渣土车 水泥罐车交通违法



本报讯(记者王娟 通讯员沈豪杰 文/图)昨日,记者从市交警部门获悉,从4月16日起至9月30日,市交巡警支队成立30个查缉小分队,夜间专项查处渣土车、水泥罐车交通违法行为。在昨晚的首次集中夜查中,市区各交警大队采取异地用警的办法,对渣土车、水泥罐车闯红灯、超速、闯禁行等违法行为进行查处。

昨日21时10分,在郑汴路中州大道交叉口,三大队民警郭海拦下一辆自卸重型货车,该车驾驶员从郑汴路自西向东准备出市区,被民警当场拦下,因违反禁令标志,民警对驾驶员处以100元罚款,记3分的处罚。21时30分,民警在管城区郑汴路中州大道交叉口,拦下3辆闯禁行的河南一建公司的水泥罐车,民警分别对驾驶员予以相应处罚。

据了解,每晚20时至次日凌晨6时,各小分队将携带执法记录仪、测速仪等警用设备,采取市区各交警大队异地用警的办法,互换检查区域,对渣土车、水泥罐车的交通违法行为开展治理行动。

据悉,在行动中,对查处的渣土车、水泥罐车的交通违法行为,将一律按照法律规定的上限顶格处罚;对无证驾驶的,驾驶员一律治安拘留;对车辆无号牌或不能出示驾驶证、行驶证、保险单据等车辆手续的,一律暂扣车辆;对超速50%以上的,驾驶证一律扣12分;对发生重大交通事故负事故主要责任的,驾驶员一律刑事拘留,涉及的货运企业负责人按照交通事故企业主体责任予以治安或刑事拘留。

拆违建绿 见缝插绿 立体绿化

三举措美化靓化生活环境

本报讯(记者梁月琳 通讯员武伟)昨日,记者在管城回族区南顺城街商厦遗址附近看到,路边一道新建的青砖围墙,墙角下建起了花坛,花坛内新种的月季、冬青、春梅等,绿意盎然。西大街办事处工作人员介绍,街道城管科在创建“国家森林城市”工作中施行拆违建绿、见缝插绿、立体绿化工作方法,辖区新增绿化面积800多平方米。

创建“国家森林城市”工作全面开展以来,位于老城区中心地带的管城回族区西大街办事处成立了绿化工作领导小组,制定了创建“国家森林城市”工作实施方案,利用居民楼院的边角空地见缝插绿,开展小局域绿化,并且动员居民养花种草,美化生活环境。他们还协调辖区公共单位,利用办公楼顶、窗口阳台开展立体绿化,将绿色向空中延伸。

截至目前,西大街街道已投入资金10多万元,栽种红叶石兰、小叶女贞、冬青、凌霄、春梅等绿化观赏植物数千株,累计新增绿化面积800多平方米。

追踪报道

李刚回家 爱心一直在延续

省康复中心将为他定制假肢,让他重新站起来

本报讯(记者安群英 李瑞蕊)“一碗面感动一座城”的主角李刚完成三期化疗后,暂时离开医院回到家中休养。昨日,河南省康复辅具技术中心给李刚带来了一个好消息,该中心将根据李刚的恢复情况,组织专家为他设计定制假肢,并免费为他安装。

昨天上午,记者和河南省康复中心副主任孟雁舟等专家一起来到李刚的家中,见到李刚时,他正躺在沙发上玩电脑游戏,精神看起来很不错。经过仔细检查后,孟主任表示,由于李刚的伤口还没有完全愈合,现在还不是安装假肢的最好时候,而且由于李刚长期卧床缺乏锻炼,现在肌肉明显没有力气,他目前最需要做的是打好基础,做好恢复的前期准备,等他的截肢创面完全恢复后,中心会

为他设计一个安装假肢的方案,装上假肢后,李刚不但能生活自理,还可以到面馆里去帮忙。

“真没想到还能再走路,今后我一定加强锻炼,争取早点康复。”得知自己以后还能走路,李刚和妻子井小敏都激动万分。

“他早饭吃了一碗粥,一个馒头,两个粽子和一大碗菜,他很久都没有吃过这么多东西了。”昨日,井小敏开心地告诉记者,吃了几个月的医院食堂,现在终于又能自己家里为丈夫做饭了。

“大家对我们的帮助,我们永远都感激不尽。”井小敏说,除了把面馆继续经营好,她还和李刚商量着今后的打算,他们决定把每年的1月23日定为免费吃面日,当天所有人都可以来面馆免费吃面,希望能用这样的方式来回报社会。



“快乐农场”喜收获 “爱心银行”又进账

本报讯(记者丁友明 通讯员陈丽霞 文/图)“卖菜了,卖菜了,快来看看啊,新鲜纯天然无公害蔬菜,晚了就买不到了……”昨日下午,一声声叫卖声响彻在优胜路小学的校园内。原来,“快乐农场”社团种

植的蔬菜开始采摘销售了。当天是校园社团活动日,农场社团的同学们在老师的指导下,有的用铲子把已长大的菠菜、蒜苗挖出来,有的把拔出的菜整理成捆,还有的用几张桌子摆好了销售台,张贴好蔬

菜销售海报。引得同学们纷纷围拢过来,询问蔬菜的价格。不到半个小时,几十捆蔬菜就被抢购一空。农场社团的孩子们看着自己种植的蔬菜如此畅销,个个乐得合不拢嘴。

我市首家公益物资基地成立



本报讯(记者刘招文/图)昨日,我市首个公益项目物资基地揭牌,映象爱心联盟对一些捐赠者捐出的3000件旧衣物进行集中消毒处理,不久将与捐赠者一起送往鲁山县部分贫困山村。

据悉,映象公益爱心联盟是多个爱心行业自发组织的公益性组织。其中的“衣住情深”是联盟主推的一个公益项目,通过募集社会上的闲置衣物、书籍杂志等资源,经过物资基地的分拣、消毒、整理后转赠给贫困山区希望小学、农村小学以及贫困户等有需要的人群。

丈夫欲“卖肾”救妻引反响

网友倡议捐献造血干细胞

本报讯(记者郑磊 刘招)本报3月28日的报道《妻子患白血病一年,丈夫欲“卖肾”救妻》,在社会上引起强烈反响,如潮爱心涌向刘明丽。正是大家的鼓励,让她坚定了好好生活下去的信念。

近日,记者前往市三院采访,碰到了刘明丽的同事前来探望。虽然事情已经发生了一年了,但作为刘明丽夫妇在平安人寿保险公司的“老战友”,韩国中依然无法相信这个事实,“很优秀的一个,病魔不该这么折磨她。”韩国中告诉记者,自己和刘明丽夫妇共事已有五年多了,在他的印象中,刘明丽一直

都是开朗乐观的代名词,“他们夫妻两人都很好,总是热心帮助刚进公司的年轻人。”韩国中说,不光夫妻两感情深厚,刘明丽对婆婆也特别孝顺,一到换季,她就想给婆婆买新衣服,比亲闺女还亲。虽然公司募捐时已经表达过心意,但韩国中还是想帮帮这对患难夫妻,“我捐的1000元虽然不多,但只要大家爱心汇聚成河,就能帮他们渡过难关。”韩国中说。

网友郑洪涛看到本报报道后,立即在网上发布《用爱心点燃生命的希望,造血干细胞捐献倡议书》,得到了众网友的力挺。